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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 389/10-8-2023 Ερώτηση 

 
Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Γ. Ψυχογιός, για τα θέματα της 
αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σας ενημερώνουμε τα εξής: 
 
Όπως προκύπτει από τα στοιχεία του αρμόδιου Υποκαταστήματος ΕΛΓΑ, στην ΠΕ Κορινθίας 
προκλήθηκαν ζημιές σε καλλιέργειες κυρίως αμπελιών και κηπευτικών από παρατεταμένο 
καύσωνα του Ιουλίου 2023. Διενεργήθηκαν οι προβλεπόμενες επισημάνσεις, έγιναν 103 
αναγγελίες και 6.007 δηλώσεις ζημιάς.  
 
Το έργο των εκτιμήσεων έχει ξεκινήσει, με προτεραιότητα στις καλλιέργειες κηπευτικών, και 
αναμένεται να ολοκληρωθεί εντός του φθινοπώρου 
 
Για την έγκαιρη και έγκυρη ολοκλήρωση του έργου των εκτιμήσεων, το αρμόδιο Υποκατάστημα 
ενισχύεται  με γεωτεχνικό προσωπικό ως και 50 ατόμων, επιπλέον του μονίμου. Επιπλέον, για 
ζημιές που συνέβησαν από τις αρχές ως και το τέλος της άνοιξης 2023 από ασφαλιστικά 
καλυπτόμενα αίτια, έγιναν 44 αναγγελίες, υποβλήθηκαν 569 δηλώσεις ζημιάς και το έργο των 
εκτιμήσεων έχει ολοκληρωθεί. Θα ακολουθήσει, για όλες τις προαναφερθείσες ζημιές του 2023, 
η προβλεπόμενη διαδικασία κοινοποίησης των πορισμάτων και καταβολής των αποζημιώσεων 
των ασφαλιστικά ενήμερων δικαιούχων παραγωγών, μετά την απαιτούμενη διασταύρωση με το 
αρχείο του ΟΣΔΕ, που λαμβάνει χώρα τον Οκτώβριο. 
 
Τονίζεται ότι πλέον η καταβολή των αποζημιώσεων ξεκινά την ίδια χρονιά που συμβαίνει το 
ζημιογόνο αίτιο και ολοκληρώνεται το αργότερο αρχές της επόμενης, σε αντίθεση με την 
πρακτική προηγούμενων ετών που η καταβολή ολοκληρωνόταν στο τέλος του επομένου έτους, 
δηλαδή ως και 17 μήνες αργότερα.  Αποκατέστησε μάλιστα και μια μεγάλη αδικία, 
επαναφέροντας το καθεστώς σε μια εφάπαξ πληρωμή και όχι σε δόσεις όπως είχε καθιερώσει η 
κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ (70% - 20% -10%). 
 
Σε ό,τι αφορά στις ζημιές του 2022,έγιναν 250 αναγγελίες και υποβλήθηκαν 6.941 δηλώσεις 
ζημιάς. Το έργο των εκτιμήσεων ολοκληρώθηκε εγκαίρως και έχουν ήδη καταβληθεί 
αποζημιώσεις ύψους 12.000.000 € περίπου στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς, ήτοι 
ποσοστό περίπου 80% των συνολικών αποζημιώσεων για το συγκεκριμένο έτος. Επί των 
πορισμάτων των ανωτέρω δηλώσεων ζημιάς, υποβλήθηκαν 500 ενστάσεις και το έργο των 
επανεκτιμήσεων έχει ξεκινήσει και βαίνει στην ολοκλήρωσή του άμεσα.  
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Η καταβολή του υπολοίπου ποσού, στο οποίο θα περιλαμβάνονται, τόσο ποσά που θα 
προκύψουν από την εκδίκαση των ενστάσεων, όσο και ποσά που αφορούν σε παραγωγούς οι 
οποίοι τακτοποίησαν ετεροχρονισμένα τις ασφαλιστικές εισφορές τους,  προγραμματίζεται να 
ολοκληρωθεί με πληρωμή εντός του φθινοπώρου 2023. 
 
Όσο για την υποτιθέμενη οικονομική κατάρρευση του ΕΛΓΑ, υπενθυμίζεται ότι  η κυβέρνηση της 
Νέας Δημοκρατίας είναι αυτή που για πρώτη φορά, το 2020, ενεργοποίησε το άρθρο 7 του  
Ν.3877/2010 και  επιχορήγησε τον ΕΛΓΑ με τα αναδρομικώς οφειλόμενα της προηγούμενης 
δεκαετίας, ύψους 366 εκ. ευρώ ως τώρα, γεγονός που κατέστησε εφικτές τις έγκαιρες και 
έγκυρες διαδικασίες εκτιμήσεων και πληρωμών.  Συγκεκριμένα, με την προαναφερθείσα 
παρέμβαση, κατέστη εφικτή η πληρωμή αποζημιώσεων από τον ΕΛΓΑ ύψους  περίπου 1 δις € 
κατά την περίοδο 2020-2023, περίοδο που αναμφισβήτητα ο όγκος ζημιών ήταν πολύ αυξημένος 
και τα έσοδα του Οργανισμού από τις ασφαλιστικές εισφορές υπολείπονταν του ανωτέρω 
ποσού.  
 
Σχετικά με τη στελέχωση του Οργανισμού με προσωπικό, πέραν του εποχικού προσωπικού το 
οποίο προσλαμβάνεται κάθε έτος και ξεπερνά τους 150 γεωτεχνικούς,  στο πλαίσιο των ετήσιων 
προγραμματισμών προσλήψεων προσωπικού για τα έτη 2022 και 2023, κατόπιν σχετικών 
αιτημάτων του ΕΛ.Γ.Α., εγκρίθηκαν: 
Α. με την αριθ. 50/4-11-2021 Πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου, η πρόσληψη στον ΕΛ.Γ.Α. 
συνολικά δέκα (10) ατόμων διαφόρων ειδικοτήτων με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου 
αορίστου χρόνου (Ι.Δ.Α.Χ.) και συγκεκριμένα: 9 ΠΕ1 Γεωπόνων και 1 ΠΕ4 Διοικητικών-
Οικονομικών. 
Β. με την αριθ. 31/27-9-2022 Πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου, η πρόσληψη στον ΕΛ.Γ.Α. 
συνολικά τριάντα εννέα (39) ατόμων διαφόρων ειδικοτήτων με σχέση εργασίας ιδιωτικού 
δικαίου αορίστου χρόνου (Ι.Δ.Α.Χ.) και συγκεκριμένα: 31 ΠΕ1 Γεωπόνων, 7 ΠΕ2 Κτηνιάτρων και 1 
ΠΕ4 Διοικητικών-Οικονομικών.  
 
Η πρόσληψη του ανωτέρω προσωπικού της κατηγορίας ΠΕ θα ολοκληρωθεί μέσω πανελλήνιου 
γραπτού διαγωνισμού, σύμφωνα με το άρθρο 8 του ν. 4765/2021 (Α΄6). Πέραν αυτών, η 
συνολική αναμόρφωση του γεωργοασφαλστικού συστήματος και η  νομοθέτηση ενός νέου, 
εκσυγχρονισμένου και βελτιωμένου κανονισμού του ΕΛΓΑ αποτελεί εξ αρχής βασικό στόχο της 
Κυβέρνησης και της πολιτικής ηγεσίας του ΥπΑΑΤ και έχει ήδη δρομολογηθεί, ώστε να 
ανταποκρίνεται περισσότερο στις ανάγκες παραγωγών και κτηνοτρόφων, όπως αυτές 
διαμορφώνονται και διαφοροποιούνται. Προς το σκοπό αυτό πραγματοποιήθηκαν δύο μελέτες,  
της Παγκόσμιας Τράπεζας και της PWC, τις οποίες αξιολογούμε σχεδιάζοντας τα επόμενα μας 
βήματα, πάντα με γνώμονα την οικονομική βιωσιμότητα του Οργανισμού και τη φερεγγυότητα 
των υπηρεσιών του. 
 
Οι εν λόγω μελέτες περιλαμβάνουν την αξιολόγηση της δυνατότητας αξιοποίησης των 
διαθέσιμων από την νέα ΚΑΠ εργαλείων διαχείρισης κινδύνων (Καν. 2021/2115, άρθρο 76).  
Το ΥΠΑΑΤ προτίθεται τους επόμενους μήνες, και μετά από διαβούλευση με τους άμεσα 
ενδιαφερόμενους, να φέρει στη Βουλή προς ψήφιση νομοσχέδιο για τον εκσυγχρονισμό του 
κανονισμού του Οργανισμού. 
 
Τέλος, όσον αφορά στο έργο του φράγματος Ασωπού, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι το 
έργο «Κατασκευή του φράγματος Ασωπού Ν. Κορινθίας» μεταφέρθηκε, σύμφωνα με την υπ’ 
αριθ. πρωτ. 4603/1-7-2016 (ΑΔΑ: 6ΩΒ54653ΠΓ-3Υ6) Απόφαση, στο ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ (ΠΑΑ) 2014-2020 και στη Δράση 4.3.1 «Υποδομές εγγείων βελτιώσεων», του 
Υπομέτρου 4.3 «Στήριξη για επενδύσεις σε υποδομές που συνδέονται με την ανάπτυξη, τον 
εκσυγχρονισμό ή την προσαρμογή της γεωργίας και της δασοκομίας», του Μέτρου 4 
«Επενδύσεις σε υλικά στοιχεία του ενεργητικού» του ΠΑΑ 2014-2020, με προϋπολογισμό 
18.429.613,50 €, προκειμένου να ολοκληρωθούν οι εργασίες του.  



 - 3 - 

 

Με την υπ’ αριθ. πρωτ. 393/43927/Ε3/17-2-2022 Απόφαση ΥπΑΑΤ και συμφώνως προς την 
παράγραφο 8 του άρθρου 48 του Ν.3669/2008 «Κύρωση της Κωδικοποίησης της Νομοθεσίας 
Κατασκευής των Δημοσίων Έργων», χορηγήθηκε παράταση της συνολικής προθεσμίας 
περαιώσεως της Κυρίας Σύμβασης και της 1ης Σ.Σ.Ε. (1ο και 7ο Υποέργο) του έργου 
««ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΦΡΑΓΜΑΤΟΣ ΑΣΩΠΟΥ ΝΟΜΟΥ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ» εργολαβίας της Αναδόχου Εταιρείας 
«ΑΚΤΩΡ Α.Τ.Ε.», μέχρι 31.12.2023. Μετά την ολοκλήρωση του έργου ο Α.Ο.Σ.Α.Κ. (ΑΡΔΕΥΤΙΚΟΣ 
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΣΤΥΜΦΑΛΙΑΣ ΑΣΩΠΟΥ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ), θα είναι αρμόδιος για την κατανομή του 
αρδευτικού νερού και για την εύρυθμη λειτουργία και συντήρηση των δικτύων του.  
 
Σύμφωνα δε με την κείμενη νομοθεσία, μετά την ολοκλήρωση του έργου, αυτό θα παραδοθεί 
στον φορέα λειτουργίας του, που είναι η Περιφέρεια Πελοποννήσου, για την περαιτέρω 
αξιοποίησή του. 

Η λειτουργία του έργου στοχεύει στην αντιμετώπιση της λειψυδρίας, στη μείωση της χρήσης 
γεωτρήσεων προς αποφυγή προβλημάτων υφαλμύρωσης στον υδροφόρο ορίζοντα της πεδινής 
Κορινθίας και, ως εκ τούτου, αναμένεται ότι θα συμβάλλει στη δυναμική ανάπτυξη των 
γεωργικών καλλιεργειών στην περιοχή. 

Ενημερωτικά, αναφέρουμε ότι, με το Π.Δ. 77/2023 (ΦΕΚ 130Α/27.06.2023), η Διεύθυνση 
Τεχνικών Έργων & Αγροτικών Υποδομών που είναι αρμόδια για την παρακολούθηση της πορείας 
εκτέλεσης του έργου, υπάγεται πλέον στο Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών/Γενική 
Γραμματεία Υποδομών, που έχει την αρμοδιότητα να ενημερώσει τον ενδιαφερόμενο Βουλευτή 
για την πιο πρόσφατη κατάσταση. 

Συνεπώς, για τα θέματα που θίγονται στην Ερώτηση 389/10-8-2023 και άπτονται των 
αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, διαβιβάζουμε ηλεκτρονικά την ως 
άνω Ερώτηση στο εν λόγω καθ’ ύλην αρμόδιο Υπουργείο. 
 

 Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 
 
 
 

    ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :   
1. Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών (με ηλεκτρονική διαβίβαση) 
    Γραφείο κ. Υπουργού 
2. Βουλευτή κ. Γ. Ψυχογιό 
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